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Отже, при проведенні круглого столу з менеджменту з навчальної 
точки зору студенти отримали високі академічні результати, розглянули 
більшу кількість питань ніж на традиційних лекціях чи семінарах, студенти 
та викладач були задоволені подібним проведенням заняття. З виховної 
точки зору захоплення студентів підготовкою до заходу та активність під 
час проведення круглого столу свідчила про їх готовність діяти у довкіллі з 
мінімальною шкодою для нього, про відповідальність за стан природи та 
майбутні покоління від економічної діяльності, яка здійснюється сьогодні. 

Отримані результати свідчать про ефективність методики круглого 
столу, як інтерактивної форми навчання при вирішенні проблем навчаль-
но-виховного процесу екологічних та біологічних дисциплін в закладах 
освіти. 
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У сучасному світі велике значення має інформація та шляхи її по-
ширення. Найбільшу кількість інформації особа отримує під час навчання в 
закладах освіти та через засоби масової інформації. 

У наш час інтерактивні методи навчання ефективно застосовуються 
з метою активного навчання студентів. Ці методи значно підвищують заці-
кавленість аудиторії до теми обговорення і дають можливість проявити 
творчий підхід та включають елемент самостійного пошуку відповідей на 
поставлене завдання або вирішення проблеми[1]. 

Саме такий підхід був використаний при викладанні курсу «Еколо-
гія людини»( дисципліна викладається як обов’язкова для студентів-
екологів 3 курсу та як спецкурс для студентів-біологів 4 курсу), де пору-
шуються різні аспекти впливу факторів зовнішнього середовища на орга-
нізм людини. Одним із питань теми було ознайомлення з проблемою впли-
ву продуктів горіння, що отримуються при спалюванні листя та органічних 
решток на організм людини [2]. Положення Оргуської конвенції [3] гово-
рить про забезпечення інформацією населення, а також про участь гро-
мадськості у процесі прийняття рішень та про доступ до правосуддя з 
питань, що стосуються довкілля. Керуючись цими положеннями було ви-
рішено ознайомити соціум з цією проблемою. Серед студентів було оголо-



187 

шено конкурс на створення інформаційної листівки. Мотивацією слугувало 
отримання додаткових балів. Таким чином вирішувалось декілька питань: 
студенти, зацікавлені у створені листівки, ознайомлювались з інформацією 
про спалювання листя та отримували досвід створення матеріалів публіци-
стичного стилю; студенти готували матеріал, що дав змогу населенню 
ознайомитись з цією проблемою; мотивуючим рушієм була конкуренція 
між студентами та оцінка за виконану роботу.  

Основними вимогами до інформаційної листівки були: лаконічність, 
змістовність, доступність інформації. Серед усіх робіт було вибрано декіль-
ка із найвдалішим змістом та оформленням і кращі фрагменти були 
об’єднані в одну, яка і стала інформаційною листівкою (зразок тексту 
листівки розміщений після статті). 

Основним джерелом інформації для створення листівок слугувала 
мережа Інтернет[4], та інші літературні джерела [5],[6]. 

Згодом такі листівки ( восени, в період початку масового спалення 
листя) були поширенні серед жителів приватного сектору м. Черкас, оскі-
льки саме там найбільше спалюють листя, та в місцях Черкаської та інших 
областей, де проживають студенти. Також їх було поширено серед органі-
зацій та навчальних закладів різних рівнів акредитації, по школах, під час 
проведення профорієнтаційної роботи студентами. Розгорнутий варіант 
статті був поширений через мережу Інтернет, де кожен бажаючий міг 
ознайомитись з цією інформацією. 

Отже, використання інформаційних листівок, як складової соціаль-
ної екологічної реклами, має такі переваги: зручність розповсюдження, 
інформаційна місткість, незначна собівартість, широке коло споживачів 
інформації. Поряд із використанням масових систем розповсюдження ін-
формації, а саме таких, як телепередачі, радіопередачі, статті в газетах, 
що стали невід’ємною частиною інформаційної сфери соціуму, інформацій-
ні листівки та вищеозначені механізми їх поширення підвищують загальну 
обізнаність населення з важливими проблемами стану довкілля та забез-
печують можливість формування екологічної свідомості студентів та соціу-
му, а також можливість свідомого покращення соціально- екологічної 
безпеки населення. 
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У середині минулого століття швейцарський психолог Ж.Піаже про-
демонстрував, що ми вчимося осмислюючи світ у термінах тих понять, 
якими вже володіємо. У процесі осмислення, усвідомлення навколишнього 
світу ми змінюємо старі поняття і таким чином ще більше збагачуємо свою 
здатність усвідомлювати наші контакти зі світом у майбутньому. Тому, 
готуючи студентів бути кваліфікованим та компетентним вчителем з біоло-
гії, ми вирішили відкрити їх уміння, що раніше не проявлялись. 

Метою дослідження було теоретично обґрунтувати та експери-
ментально довести роль ігрових форм роботи на заняттях з методики ви-
кладання біології для реалізації творчих здібностей студентів. 

Завдання досліду: 
1. Провести заняття у вигляді ігрової форми;  
2. Виявити вміння, здібності та знання студентів з предмету, що 

викладається в школі (розділи ботаніка та зоологія);  
3. Проаналізувати вплив ігрових форм роботи на емоційний на-

стрій до та після проведеного заняття у студентів; 
4. Визначити ефективність проведення таких видів занять. 
Методи дослідження: аналіз, синтез, експериментально-

емпіричні методи та математично-статистичний. 
Об’єкт дослідження: ігрові форми навчання під час проведення 

практичних занять. 
Предмет дослідження: вплив ігор на творчий потенціал студен-

тів. 
Місце проведення досліду: Миколаївський національний універ-

ситет імені В.О. Сухомлинського, біологічний факультет, практичне занят-
тя з методики викладання біології на ІІІ курсі у 320 та 310 груп. 

Маючи фундаментальні знання з природничих дисциплін за два пе-
рших роки навчання, на третьому курсі студенти вчаться оперувати ними 
через методи, прийоми та засоби при викладанні біології у загальноосвіт-
ніх навчальних закладах. 

Під час проведення практичних занять студенти ІІІ курсу вчаться 
складати конспекти уроків відповідно до вимог, які ставить Міністерство 
освіти і науки, молоді та спорту України; логічно-опорні схеми, що розви-
вають мислення та творчі здібності. Також студенти, використовуючи 
рольові ігри, проводять практично уроки за власне складеними конспек-


